Sciences : CEP 2000 a 2021

1-SCIENCES : CEP 2021

1-Dans le corps humain, le tronc est
séparé en deux parties par une
membrane. Nomme-la

2-quel role les tendons jouent-ils dans
le corps humain ?
3-copie et relie
a-Le bacille de 1-La coqueluche
Hansen

b-Le bacille de Bordet

et de Gangou

2-La leépre
c-Le bacille de 3-Le tétanos
Nicolaier

4-L’éclosion de I'ceuf du poisson donne
un petit animal. Nomme-le.

5-Vrai ou faux

La tortue est un reptile.

6-Cite deux étapes du cycle de 'eau
dans la nature.

7-Donne un avantage des consultations
prénatales.

8-Le raffinage du pétrole brut donne
divers produits. Cites-en deux.

9-La forme des feuilles des plantes varie
selon les especes. Nomme deux formes
de feuilles.

10-Un membre fracturé doit étre
immobilisé. Domme une raison qui
justifie cela.

11-Pourquoi dit-on que la rouille du fer
est une combustion lente ?
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12-Domme une raison pour laquelle Ali
pratique I'assolement dans son champ.
13-Fais la coupe d’un ceuf de poule puis
indique le germe et le tortillon.

Réponse Sciences
1-Le diaphragme
2-Les tendons relient les muscles aux os.
3- copie et relie
a-Le bacille de -La coqueluche

Hansen
b-Le bacille de Bordet

et de Gangou

2-La lepre

c-Le bacille de ——p 3-Le tétanos
Nicolaier

4-Un alevin 5-Vrai
6-Evaporisation, condensation,
nuages....

7-Pour la santé de la meére et du bébé,
avoir un accouchement facile.
8-L'essence, le pétrole, le gas-oil...
9-Deux formes de feuilles : feuilles
simples, dentelées, palmées....

10-C’est pour que I'os se soude bien
11-C’est parce qu’elle ne dégage pas de
la lumiére, ni de la chaleur, ni du co2 et
de la vapeur d’eau.

12-C’est pour avoir de bonnes récoltes,
pour que le sol ne se dégrade pas.

13- La coupe d’un ceuf : voir les croquis.

2-Sciences : CEP 2020
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1-Nomme la partie du systéme nerveux
qui commande les actes volontaires.
2-Reléve la bonne réponse.

Le corps d’un os long est recouvert par :
a-la moelle b-le calcaire
c-le cartilage  d-le périoste

3-V ou F : Le sérum est préventif.
4-Nomme un herbivore nom ruminant
5-Nomme I'organe qui permet a la
grenouille de respirer dans |'eau.
6-Pour étre en bonne santé, le bébé a
besoin de soins. Cite-en deux.

7-Cite deux propriétés des gaz.

8-La racine joue plusieurs roles dans la
vie de la plante. Cite-en un.

9-Copie et relie

Plante Modes de reproduction

a-Le bananier 1-Le bouturage

b-Le calebassier  2-Le drageonnage
c-Le manioc 3-Le marcottage
4-Le repiquage
10-Donne 02 avantages du démariage
des jeunes plantes pendant la culture.
11-Pourquoi dit-on que les reins jouent
un réle important dans I'organisme de
I’'homme ?

12-Pourquoi le mercure du
thermomeétre monte-t-il quand il fait
chaud ?

13-Fais la coupe du cceur de I'homme
puis montre I'artére aorte et la veine

cave.

Réponse sciences
1-Le cerveau 2-Le périoste 3-faux

4-L’ane, le cheval...5-La peau
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6-Bien le nourrir, le vacciner, le
protéger de la poussiéere, du froid, de la
chaleur.

7-Les gaz sont élastiques,
compressibles, expansibles...

8-La racine nourrit la plante et la fixe au
sol.

9-Copie et relie

Plante Modes de reproduction

a-Le bananier: -Le bouturage

b-Le calebassi 2-Le drageonnage
c-Le manioc -Le marcottage
4-Le repiquage
10-Les cultures grandissent bien, elles
sont bien aérées et donnent de bonnes
récoltes.

11-Les reins arrétent les déchets du
sang qui forment les urines.

12-C’est parce que le mercure se dilate
quand il est chaud (il augmente de
volume quand il se chauffe)

13-Voir les croquis a la fin de I’annale.

3-Sciences : CEP 2019
1-Dans une articulation, le cartilage et

un liquide huileux facilitent le
glissement des os. Nomme ce liquide.
2-cite deux glandes digestives de
I’'homme.

3-Voici une liste de maladies : la
méningite, le paludisme, la rougeole, la
tuberculose et la varicelle. Deux d’entre
elles sont éruptives. Releve-les.
4-Nomme les dents qui permettent aux
carnivores de transpercer leurs proies.
5-Réponds par vrai ou faux
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Le margouillat a une température
variable.

6-L’air est composé de plusieurs
éléments. Nommes-en deux.

7-Donne deux signes de dentition chez
le bébé.

8-La plante contient une substance qui
donne la couleur verte a ses feuilles.
Nomme cette substance.

9-Le sol est formé de plusieurs
éléments. Cites-en deux.

10-Le sang qui quitte les poumons et
qui va au cceur est rouge clair. Dis
pourquoi ?

11-Ali met deux carreaux de sucre dans
un verre d’eau. Quelques instants
apres, les carreaux disparaissent. Donne
la raison qui explique cela.

12-Pourquoi greffe-t-on certains jeunes
plants ?

13-Fais le croquis de I'estomac du
mouton puis indique le bonnet et le
feuillet.

Réponse : sciences CEP 2019

1-La synovie

2-Les glandes salivaires, les glandes
intestinales, les glandes gastriques ou
les glandes stomacales, le foie, le
pancréas.

3-La rougeole et la varicelle.

4-Les canines ou crocs

5-Vrai

6-L'azote, le co2, '02, la vapeur d’eau...
7-Gencives gonflées, la fievre...

8-La chlorophylle
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9-L’argile, le calcaire, I'humus, le sable...
10-C’est parce que le sang noir se
débarrasse du co2 dans les poumons et
prend de I'02. (C’est parce que le sang
se purifie dans les poumons)

11-Le sucre est dissout dans I'eau.
12-C’est pour améliorer les fruits (c’est
pour que les fruits soient plus gros, plus
doux, plus jolis)

13- L’estomac du mouton : voir les
croquis.

4-Sciences : CEP 2018
1-Il'y a deux sortes de muscles.

Nommes- une.

2-Nomme une des parties de 'oreille
externe de 'homme.

3-Pour lutter contre le paludisme, il
existe plusieurs moyens.

Cites-en un.

4-Comment appelle-t-on le fruit du
cotonnier ?

5-copie et relie

Animaux Classes
a-Crocodile 1-Batraciens
b-Grenouille 2-Mammiferes
c-Canard 3-Oiseaux
4-Reptiles

6-Nomme I'appareil qui sert a mesurer
la pression atmosphérique ?
7-Comment appelle-t-on un bébé né
avant terme ?

8-Voici une liste des parties d’une fleur :
le pistil, le calice, les étamines et la
corolle.

Reléve les deux organes protecteurs.
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9-1l existe trois sortes d’abeilles.
Nommes-en deux.

10-Pourquoi faut-il éviter de faire le feu
a coté de I'essence ?

11-Donne une raison pour

laquelle ’'hnomme doit avoir une
alimentation équilibrée.

12-1l faut protéger le sol des feux de
brousse. Donne deux raisons qui
justifient cela.

13-Fais la coupe d’une dent puis
indique I'émail et le nerf.

-Réponse sciences CEP 2018

1-Les muscles rouges, les muscles
blancs

2-Le pavillon, le tympan, le conduit
auditif

3-Tuer les moustiques avec un
insecticide, dormir sous une
moustiquaire, supprimer les flaques

d’eau.
4-La capsule
5-Animaux Classes
a-Crocodile -Batraciens
b-Grenoui 2-Mammiféres
c-Canard 3-Oiseaux
4-Reptiles

6-Le baromeétre7-Un prématuré
8-Le calice et la corolle

9-Les ouvrieres, les faux-bourdons...
10-C’est parce que I'essence est tres
inflammable.

11-C’est pour étre en bonne santé.
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12-Les feux de brousse détruisent le sol,
le rendent pauvre et fait avancer le
désert.

13- La coupe de la dent (voir les
croquis)

5-Sciences CEP 2017
1-Réponds par vrai ou faux.

Il'y a entorse quand la téte de I'os sort
de la cavité de I'articulation.

2-Tinga s’est blessé et le sang s’écoule
par saccades. Comment appelle-t-on
cette sorte d’hémorragie ?

3-Nomme deux maladies causées par la
consommation d’eau souillée.

4-Reléve la bonne réponse.

La poule couve ses ceufs pendant :

b-24 jours
5-Le corps humain a besoin d’aliments

a-21 jours c-28 jours
riches en protides. Donne une raison
qui justifie cette affirmation.

6-Trouve 2 propriétés de I'air.

7-Donne 2 précautions a prendre par
une femme enceinte pour que son bébé
naisse en bonne santé.

8-Cite 2 méthodes de sélections des
graines.

9-Qu’est-ce qu’'un mammifere ?
10-Donne une raison qui montre que
I'os est vivant.

11-Madou recouvre sa porte en fer avec
de la peinture a I’huile. Dis pourquoi.
12-Donne 2 raisons qui justifient la
pratique du labourage des champs.
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13-Fais le schéma d’une feuille simple
et indique le pétiole et le limbe.

Réponse :Sciences : CEP 2017

1-Faux2-L’hémorragie artérielle.

3-Le choléra, la dysenterie, la fievre
typhoide.

4-b-21 jours.

5-C’est parce que les protides assurent
notre croissance, réparent et
entretiennent nos organes.

6-L’air est invisible, pesant,
compressible...

7-Faire les visites prénatales, éviter les
longs voyages, les travaux pénibles...
8-Le triage a la main, le flottage, le
vannage.

9-Un mammifére est un animal qui
allaite ses petits avec ses mamelles.
10-Il grossit, il s’allonge, il a du sang et
se soude seul quand il est cassé.
11-C’est pour que la rouille n’attaque
pas la porte.

12-C’est pour que les plantes se
développent bien, pour avoir de bonnes
récoltes, beaucoup de récoltes.
13-Schéma d’une feuille

6-Sciences : CEP 2016
1-Réponds par vrai ou faux.

Le margouillat est un invertébré.

2-Il existe plusieurs sortes de racines.
Comment sont celles du petit mil.
3-Nomme 2 éléments du systeme
nerveux.
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4-Cite 2 opérations culturales qui ont
lieu pendant la culture.

5-Le lapin a 2 sortes de dents. Cite-les.
6-Trouve le nom d’une infection
sexuellement transmissible.

7-Donne le nom d’un combustible
gazeux.

8-Donne un avantage de |'espacement
des naissances.

9-Nomme un suc digestif.

10-Karim a déposé au soleil une assiette
contenant de I'eau salée. Au bout de
quelques jours le sel réapparait a I'état
solide. Que s’est-il passé ?

11-Relie

Organes Nerfs
a-CEil 1- Nerf auditif
b-langue  2- Nerf gustatif
c-oreille 3- Nerf olfactif

4- Nerf optique
12-Les fortes pluies dégradent le sol.
Donne une raison qui justifie cette
affirmation.
13-Fais la coupe du cceur de I'homme et
indique I'oreillette droite et le
ventricule gauche.

Réponse : Sciences CEP 2016

1-Faux

2-Petit mil : racines fasciculées.

3-Les nerfs, le cerveau, la moelle
épiniére.

4-Le binage, les labours, le désherbage.
5-Les incisives et les molaires.

6-Le sida, la blennorragie, le chancre
mou.
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7-Le butane, le méthane.

8-La bonne santé des enfants et de sa
mere, la bonne gestion de la famille.
9-La bile, le suc intestinal, le suc,
gastrique...

10-1l y a eu une évaporisation de I'eau.
11- Organes Nerfs

erf auditif

erf gustatif

3- Nerf olfactif

- Nerf optique

c-oreille

12-Les eaux de pluies emportent la
bonne terre, rendent le sol nu.
13- Voir les croquis.

7-Sciences : CEP 2015
1-Donne une précaution que tu prends

pour garder tes dents en bonne santé.
2-Relie.

Organes Fonctions
a-Estomac 1-Circulation
b-Poumon 2-Digestion
c-Coeur 3-Epuration
4-Sensation

3-Pourquoi conseille-t-on aux enfants
de se tenir bien droit quand ils sont
assis.

4-Cite 2 organes qui peuvent étre
attaqués par la tuberculose.
5-Pourquoi dit-on que le lait maternel
est le meilleur pour le bébé ?
6-Pourquoi le poisson ne peut pas vivre
longtemps hors de I'eau ?

7-Cite 2 insectes nuisibles.

8-Nomme un métal inoxydable.
9-Réponds par vrai ou faux.
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La glace devient liquide par
condensation.

10-Dans quelle partie de la plante la
séve brute se transforme en seve
nourriciére ?

11-Donne 2 raisons qui montrent
I'utilité des arbres.

12-Cite un type de sol.

13-Fais la coupe d’un os long et indique
I'os spongieux et la moelle.

Réponse : Sciences : CEP 2015

1-Je brosse les dents avec une brosse a
dents et une pate dentifrice, je ne
mange pas les aliments tres chauds ou

tres froids.

2- Organes Fonctions

a-Estomac -Circulation

b-Poumo 2-Digestion

c-Coeur -Epuration
4-Sensation

3-C’est pour ne pas déformer la colonne
vertébrale et les os.

4-Les reins, les os, les poumons....
5-C’est parce qu’il nourrit bien le bébé,
il ne contient pas de microbes ni de
saletés...

6-C’est parce qu’il vit dans I'eau, il
respire seulement avec I'oxygene de
I'eau.

7-Deux insectes nuisibles : la mouche, le
moustique.

8-L'or, I'argent... 9-Faux 10-Feuilles
11-Les arbres nous donnent les pluies,
des fruits, de 'ombre...
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12-Le sol argileux, le sol huminifere, le
sol sablonneux...

13-La coupe de I'os long : voir les
croquis

8-Sciences : CEP 2014

1-Donne le nom d’un organe épurateur
du sang.

2-Réponds par vrai ou faux.

Le cerveau commande les actes
volontaires.
3-Cite deux manifestations de la

rougeole.

4-Relie.

Animaux Régimes alimentaires

1-mouton a-carnivore

2-porc b-granivore

3-chat c-herbivore
d-omnivore

5-Qu’est-ce qu’un animal ovipare ?
6-Réponds par vrai ou faux.

La rouille du fer est une combustion
vive.

7-Cite 2 précautions a prendre pour que
le bébé se développe bien.
8-Compléte les phrases :

a-Le bananier se multiplie par ..

b-Le manioc se multiplie par......
9-Donne une raison pour laquelle ta
peau doit étre toujours propre.
10-L’élevage de la vache comporte
beaucoup d’avantages. Cite deux de ces
avantages.

11-Donne une raison qui justifie la
pratique du reboisement.
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12-Fais la coupe d’un ceuf et indique le
tortillon et la chambre a air.

Réponse : Sciences : CEP 2014

1-Les poumons, les reins, le foie...
2-Vrai
3-La fievre, les boutons sur le corps...

4- Animaux Régimes alimentaires

1-mouton -carnivore

2-porc b-granivore

3-cha c-herbivore
d-omnivore

5-Un animal ovipare est un animal qui
pond des ceufs. 6-Faux
7-Vacciner le bébé, bien le laver, bien le
nourrir...

8-a-Le bananier se multiplie par
drageonnage

b-Le manioc se multiplie par bouturage
9-C’est pour étre en bonne santé, pour
faire facilement la respiration cutanée.
10-Elle nous donne du lait, de la viande,
de I'argent...

11-On fait le reboisement pour lutter
contre le désert, pour avoir du bois, des
fruits, la pluie...

12- Le schéma : voir les croquis

9-Sciences : CEP 2013
1-Pour lutter contre les microbes, il y a

plusieurs moyens. Cite-en deux.
2-Réponds par vrai ou faux.

Le cheval est herbivore ruminant.
3-Cite un fertilisant naturel du sol.
4-Reléve la bonne réponse.
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Lorsqu’on plonge un os dans I'acide
pendant quelques jours, il perd :

-son calcaire-son osséine

5-Qu’est-ce que la ration alimentaire ?
6-Donne un exemple de corps qui se
dilate.

7-Relie

Microbes Maladies
1-bacille de Nicolaier a-choléra
2-bacille de koch b-lépre
3-bacille de Hansen c-tétanos

d-tuberculose
8-La tante Alima veut sevrer son bébé.
Propose-lui deux précautions a prendre
pour un bon sevrage de son bébé.
9-Tiraogo cultive du mil sur le méme
terrain depuis dix ans. Cette année sa
récolte est mauvaise. Donne-lui deux
conseils pour améliorer le rendement
de son champ.
10-La loi interdit I’excision au BF. Donne
deux raisons qui justifient cette
interdiction.
11-Fais le croquis de I'articulation de
I’épaule et indique I'omoplate et le
cartilage.

Réponse : CEP 2013
1-Tuer les microbes avec la chaleur, le

savon, l'alcool...

2-Faux

3-U'engrais vert, les alluvions, I’lhumus...
4-1l perd son calcaire

5-La ration alimentaire est la quantité
d’aliments variés et équilibrés que nous
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mangeons tous les jours pour étre en
bonne santé.
6-Le fer, le gaz...

7- Microbes Maladies
1-bacille de Nicolaier, a-choléra
2-bacille de koc b-lepre
3-bacille de Hanse c-tétanos

-tuberculose
8-Ne pas sevrer pendant la vaccination,
la dentition, la chaleur, une maladie
9-Faire la jachere, le fumage,
I'amendement.
10-L’excision peut amener la mort, une
grande hémorragie, la contamination
au sida, la douleur.
11-Le schéma : voir les croquis.

10-Sciences : CEP 2012

1-Cite deux glandes digestives chez
I'homme.

2-Reléve la bonne réponse.

Le BCG est un vaccin qui protége
I’enfant contre :-la rougeole

-le tétanos-la tuberculose

3-Cite deux maladies intestinales.
4-Relie.

Eléments Organes
a-Sueur 1-Foie
b-Urine 2-Glandes sudoripares
c-Bile 3-Rate
4-Reins

5-Réponds par vrai ou faux.

Le sang se débarrasse du gaz
carbonique pendant la grande
circulation.
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6-Ali a une fracture a la cuisse. Parmi les
trois os suivants : le fémur, le péroné, le
tibia. Releve celui qui s’est cassé.
7-Pourquoi dit-on que le sérum est
curatif ?

8-Cite 2 actions que la femme enceinte
doit mener pour bien surveiller sa
santé.

9-Parmi les animaux ci-dessous, reléeve
deux mammiféres.

Le crapaud, le chien, le margouillat, le
cheval, le lapin, la carpe.

10- Réponds par vrai ou faux.
L’assolement consiste a apporter des
éléments nutritifs au sol.

11-Comment obtient-on de I’engrais
vert ?

12-Fais le croquis du tube digestif de la
poule et indique le jabot et le gésier.

Réponse : Sciences : CEP 2012

1-Les glandes salivaires, les glandes
gastriques, le pancréas...

2-La tuberculose.

3-la rougeole, la poliomyélite, la
tuberculose

4- Eléments Organes
a-Sueur, -Foie
b-Urine landes sudoripares
c-Bil 3-Rate

4-Reins
5-Faux 6-Le fémur

7-Le sérum est curatif car il guérit les
maladies.

8-Faire les visites prénatales, éviter
I'alcool, les travaux pénibles...
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9-Le chien, le cheval, le lapin.

10-Faux

11-On obtient en mettant des feuilles et
des herbes dans le sol.

12-Croquis : voir les croquis de I'annale.

11-Sciences : CEP 2011
1-Tanga a été mordu par un serpent.

Son pére dit qu’il va le vacciner et sa
mere préfére un sérum. Qui des deux a
raison ? Pourquoi ?

2-Binta vient d’accoucher mais ses seins
ne produisent pas beaucoup de lait
pour le bébé. Quel type d’allaitement
doit-elle pratiqué ?

3-Cite deux précautions a prendre pour
éviter |'oxydation des métaux.
4-Compléte la phrase :

F- est la variation des cultures sur
le méme terrain.

b-La transformation des aliments dans
le tube digestif s’appelle.......

5-Relie par une fleche chaque réle a son
organe de sens.

Réle Organes de sens
a-Entendre 1-La langue
b-Voir 2-Le nez
c-Sentir 3-L’ceil
d-Golter 4-L’oreille
5-La peau

6-Voici des maladies : méningite, otite,
rougeole, fievre typhoide, gale. Reléve :
a-Une maladie de la peau

b-une maladie éruptive

c-une maladie intestinale
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7-Cite deux méthodes de sélections de
graines pour les semis.

8-Qu’est-ce que l'allaitement maternel
exclusif ?

9-Fais le schéma du tube digestif de la
poule et indique jabot et I'intestin.

Réponse : Sciences : CEP 2011

1-La mére a raison car Tanga est déja
malade.

2-L’allaitement mixte.

3-Mettre la peinture, de la graisse,
couvrir avec un plastique ou avec un
corps inoxydable comme l'or, I'argent.
4-Je compléte.

a-L’assolement ou la rotation des
cultures est la variation des cultures sur
le méme terrain.

b-La transformation des aliments dans
le tube digestif s’appelle la digestion.

5-Je relie
Verbes Organes de sens
a-Entendr 1-La langue
b-Voir. 2-Le nez
c-Sentir 3-L’ceil
d-Golter 4-L’oreille
5-La peau
6-Je releve.

a-Une maladie de la peau : la gale
b-une maladie éruptive : la rougeole
c-une maladie intestinale : la fievre
typhoide.

7-Le triage, la flottation et le vannage
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8-C’est I'allaitement qu’on fait
uniquement avec les seins de maman
du 1° mois au 6° mois.

9-Schéma : voir les croquis.

12-Sciences : CEP 2010
1-Réponds par vrai ou faux.

L’eau devient solide par évaporisation.
2-Cite 2 vaisseaux sanguins.

3-Cite 2 invertébrés.

4-Reléve la bonne réponse.

L’estomac de la vache comporte :

-5 poches, -4 poches, -3 poches

5-Cite 2 précautions a prendre pour
éviter le paludisme.

6-Le systéme nerveux comprend les
éléments suivants : le cerveau, la
moelle épiniéere et les nerfs.

Reléve celui qui est logé dans la colonne
vertébrale.

7-Voici une liste des parties de la fleur :
les étamines, le pollen et I'ovaire.
Reléve le nom de I'organe femelle.
9-Voici une liste de parasites : ténia,
puce, ascaris, pou, oxyure,
ankylostome, chique. Trois d’entre eux
sont des parasites de la peau. Reléve-
les.

10-Copie et relie.

Ages Vaccins

a-6 semaines 1-Antiamaril
b-9 mois 2-BCG

c-12 mois 3-DTCOQ
4-Rouvax

10-Ton camarade a été mordu par un
serpent et on lui a placé un garrot
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entre le cceur et la blessure. Dis
pourquoi ?

11- Il est conseillé de démarier les
jeunes plants pendant les cultures. Dis
pourquoi ?

12-Fais la coupe de I'ceil et indique le
cristallin et l'iris.

Réponse : sciences : CEP 2010

1-Faux

2-Deux vaisseaux : les veines, les artéres

et les capillaires.

3-La chenille, le criquet  4-4 poches
5-Dormir sous une moustiquaire, tuer
les moustiques avec un insecticide,
prendre des médicaments
antipaludéens.

6-La moelle épiniere 7-L'ovaire

8-Puce, pou, chique.

9-Ages Vaccins

a-6 semaines 1-Antiamaril

b-9 moi 2-BCG

c-12 moi 3-DTCOQ
4-Rouvax

10-C’est pour que le venin n’arrive au
cceur ; C'est pour arréter le venin pour
qu’il n"attaque pas tout le corps.
11-C’est pour que les plants se
développent bien.

12-Le schéma : voir les croquis

13-Sciences : CEP 2009

1- Cite un herbivore ruminant.
2-Cite les différents états de la matiere.

BELLA SENI : 56.91.07.08 \ 71.40.62.95

3-D’ouU extrait-on le pétrole brut ?
4-Voici une liste des parties du corps
humain : abdomen, poitrine, genou,
coude. Deux sont des articulations.
Reléve-les.

5-Pendant quel mouvement
respiratoire, le sang s’enrichit-il en
oxygene ?

6-Moussa a été mordu par un chat.
Trouve le nom de la maladie qu’il peut
contracter.

7-Dans la digestion des aliments de la
poule, le gésier joue un réle tres
important. Quel est ce role ?
8-Reléve la bonne réponse.
L'allaitement mixte est I'allaitement du
bébé :

-au biberon uniquement

-au sein et au biberon

-au sein uniquement

9-Relie chaque maladie a son organe.

Maladies Organes
a-Gale 1-Eil
b-Tuberculose 2-Oreille
c-Trachome 3-Peau
4-Poumons

10-Donne 2 raisons qui peuvent
empécher une graine de germer.
11-Pourquoi doit-on éviter les feux de
brousse ?

12-Dessine I'appareil respiratoire et
indique les bronches et les alvéoles.

Réponse : Sciences : CEP 2009

1-Le mouton, le beoeuf.
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2-Les solides, les gaz et les liquides
3-C’est dans le sous sol.

4-Le genou et le coude.

5-C’est pendant l'inspiration.6-La rage.
7-Le gésier aide la poule a broyer les
aliments.

8-C'est I'allaitement au sein et au

biberon.

9-Je relie.

Maladies Organes

a-Gal -CEil

b-Tuberculo 2-Oreille

c-Trachom 3-Peau
4-Poumons

10-Une graine vieille, tres petite, pas
mdare.

11-Les feux de brousse détruisent la
forét, le sol, tuent les animaux sauvages
et font venir le désert.

12-Voir les croquis

14-Sciences : CEP 2008 (10pts)
1-Les globules blancs et rouges jouent

un role différent dans I'organisme.
Précise le role de chacun d’eux.

2-Voici une liste de maladies :
coqueluche, choléra, méningite, fievre
jaune, fievre typhoide. Deux d’entre
elles sont causées par la consommation
d’eau souillée. Reléve-les.

3-Aprés 14 jours de couvaison, les ceufs
de la poule de Béli n’ont pas encore
éclos. Doit-il s’'inquiéter ? Dis pourquoi.
4-Fais le croquis de I'appareil digestif de
I’'homme et indique I'cesophage et le
gros intestin.
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Au choix

I-Agriculture (10pts)

1-Nomme 2 opérations culturales
2-Donne 2 causes de la dégradation du
sol

3-Karim désire planter un arbre. Remets
en ordre les actions suivantes qu’il doit
entreprendre : plantation, trouaison,
entretien.

4-Le nouveau champ d’un paysan est
situé sur les flancs d’une colline.
Montre-lui deux moyens de lutte contre
I'érosion.

5-Quels réles jouent la racine principale
et les poils absorbants dans la vie de la
plante ?

Puériculture (10pts)

1-Le bébé d’Aminata pousse des dents.
Donne 2 signes qui le montrent.

2-Une jeune maman veut sevrer son
bébé. Indique-lui deux précautions a
prendre.

3-Tu disposes : -d’un paquet de sucre
-d’un seau d’eau, -d’une boite de sel en
poudre,-d’une cuillére a soupe

-d’une bouteille d’un litre

Indique les quantités nécessaires a la
préparation d’une solution de
réhydratation orale.

4-\oici une liste d’aliments : viande,
piment, fruit, ceuf, café.

Deux sont déconseillés pour une femme
enceinte. Releve-les.

5-Parmi les pratiques suivantes :
I’excision, le planning familial, les
accouchements a domicile, les visites

WhatsApp : 78.13.97.63




prénatales, deux sont bénéfiques pour
la femme. Reléve-les.

Réponse : Sciences : CEP 2008

1-Les globules blancs luttent contre les
microbes dans le sang ; ils protegent
notre corps.

-Les globules rouges transportent de
I’oxygeéne et donnent la couleur rouge
du sang.
2-la fievre typhoide et le choléra
3-Non car la durée de couvaison est 21
jours.
4-Schéma : voir les croquis
Agriculture
1-Les semis, les labours, les binages
2-Les feux de brousse, la coupe abusive
du bois, la divagation des animaux.
3-Trouaison-plantation-entretien
4-Faire des diguettes, des haies vives,
des cordons pierreux.
5-La racine principale fixe solidement la
plante au sol et les poils absorbants
soutirent dans le sol I'eau et les sels
minéraux nécessaires a la plante.
Puériculture
1-Les gencives sont gonflées, il a la
diarrhée, la fiévre...
2-Ne pas sevrer pendant une
vaccination, une maladie, la chaleur et
pendant la dentition.

3-8 carreaux de sucre, une cuillerée a
soupe de sel et un litre d’eau.

4-Le piment et le café.

5-Le planning familial et les visites
prénatales.
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15-Sciences : CEP 2007 (10pts)
1-Cite deux maladies éruptives.
2-Reléve la bonne réponse : un litre
d’air pese :
a-1,3g b-2,3g ¢-3,3g

3- Releve la bonne réponse : La grippe
aviaire est une maladie des :

a-reptiles, b-oiseaux, c-poissons

4-Cite les organes qui se trouvent dans
la cage thoracique de 'lhomme.

5-Dis pourquoi tu dois toujours étre
propre ? Donne deux raisons.

6-Ton camarade saigne abondamment
du nez. Montre lui deux actions
permettant d’arréter ’hémorragie.

Au choix

Agriculture (10pts)

1-Qu’est-ce qui distingue le sol argileux
du sol sablonneux ?

2-Voici des mois de I'année : Avril-Ao(t-
Décembre-Janvier. Indique le mois
favorable au reboisement et dis
pourquoi ?

3-Cite les différentes parties de la
racine d’une plante.

4-Copie et relie

Plantes Modes de reproductions
a-le bananier 1-semis

b-le mais 2-greffage

c-le manioc 3-drageonnage

4-bouturage
Puériculture (10pts)
1-Cite 2 précautions a prendre pour que
le bébé reste en bonne santé.
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2-Tipoko est en grossesse, elle envisage
accoucher a domicile. Cite 2 risques liés
a I'accouchement a la maison.

3-En 5 ans de mariage, Rosine a quatre
enfants et est encore enceinte.

Donne 2 conséquences de ces
accouchements rapprochés.

4-Que doit faire maman avant de
donner le lait d’un animal a un bébé ?
5-Pourquoi une femme enceinte doit-
elle bien s’alimenter ?

Réponse : Sciences : CEP 2007
1-Deux maladies éruptives : la rougeole

et la varicelle

2-Un litre d’air=1,3g

3-La grippe aviaire est une maladie
des oiseaux.

4-Le coeur et les poumons

5-C’est pour étre en bonne santé, pour
gue le corps soit bien lisse, souple,
élastique...

6-1l doit mettre du coton imbibé
d’alcool, lever le bras opposé a la
narine, il ne doit pas se moucher.
I-Agriculture :

1-Le sol argileux est imperméable a
I’eau et est difficile a cultiver.

-Le sol sablonneux est perméable a
I'eau et est tres facile a cultiver.
2-C’est le mois d’Aolt car il pleut
beaucoup.
3-Les parties de la racine : la racine
principale, les racines secondaires et les
poils absorbants.
4-Je relie.
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Plantes _Modes de reproductions
a-le bananie -semis
b-le mai 2-greffage

c-le manio 3-drageonnage
Ii\‘ﬂ-bouturage
ll-Puériculture
1-1l faut vacciner le bébé, le rendre
propre, bien I'habiller, bien le nourrir.
2-Accouchement difficile, la grande
hémorragie, la mort de maman ou du
bébé, maladie de maman ou du bébé.
3-Accouchement difficile, la mort de
maman ou du bébé, maladie de maman
ou du bébé.
4-Il faut bouillir le lait et le couper avec
de I'eau potable puis ajouter un peu de
sucre.
5-C’est pour étre en bonne santé avec
son foetus. Pour que I'accouchement se
passe bien.

16-Sciences : (10pts) 2006

1-Reléve les maladies qui peuvent étre
évités par la vaccination : la bilharziose,
la tuberculose, le ver de guinée, la
rougeole.

2-Choisis la bonne réponse. La
transformation de I'eau en glace, c’est :
a-la liquéfaction b-la solidification
c-la vaporisation.

3-L’enfant de votre voisin s’est blessé
avec un couteau. Un sang rouge vif
s’écoule par saccades.

-De quelle hémorragie s’agit-il ?
-Que faut-il faire ?

4-Réponds par vrai ou faux.
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a-Les globules rouges luttent contre les
microbes quand on est malade.

b-Les artéres et les capillaires sont des
vaisseaux sanguins.

5-Fais le croquis annoté de I'appareil
respiratoire de I’homme.

I-Agriculture (10pts)

1-Cite 1cause de la dégradation des sols.

2-Relie.

Plantes Nature des feuilles
1-I'arachide a- feuilles simples
2-bananier b- feuilles composées
3-manioc c-feuilles palmées
4-Gombo d-feuilles dentelées

e-feuilles bombées
3-Choisis la bonne réponse :
L’assolement consiste a :
a-laisser le sol au repos pendant
quelgues années
b-varier les cultures qui n’ont pas les
mémes besoins nutritifs.
c-apporter de I'engrais vert a un sol
d-répandre I’engrais minéral sur le sol.
4-Réponds par vrai ou faux :
a-Le compost est un engrais chimique.
b-lI'igname et la patate sont des plantes
a tubercules.
c-irriguer le sol c’est lui apporter de
I'eau.
1I-Puériculture (10pts)
1-Choisis la bonne réponse.
On donne l'orasel a un bébé quand :
b-il perd du
poids c-il manque d’appétit d-il est

a-il a des vomissements

déshydraté.
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2-Cite 03 vaccins obligatoires pour un
bébé.

3-Qu’est-ce que le planning familial ?
4-Cite deux modes de contamination du
sida.

5-Qu’est-ce qu’un bébé né avant

terme ?

6- Qu’est-ce qu’un bébé déshydraté?

Réponse : Sciences : CEP 2006

1-la tuberculose, la rougeole.

2-La solidification

3-C'est une hémorragie artérielle. Il faut
mettre un garrot entre la plaie et le
coeur.

b-Vrai.

5-Schéma : voir les croquis

I-Agriculture :
1-les feux de brousse, la coupe abusive

4-a-Faux

du bois, la divagation des animaux.

2-Je relie.

Plantes Nature des feuilles
1-I'arachide feuilles simples
2-bananier /“b=feuilles composées

3-manioc____gsfeuilles palmées

4-Gombo——pd-feuilles dentelées
e-feuilles bombées

3-b-varier les cultures qui n’ont pas les

mémes besoins nutritifs.

4-Je réponds :

a-Faux b-Vrai  c-Vrai

ll-Puériculture :

1-a-il a des vomissements. d-il est

déshydraté.

2-le BCG, le DTCOQ, le Rouvax la polio o
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3-Le planning familial : I'espacement
des naissances de bébés.

4-Les rapports sexuels, la transfusion
sanguine, les lames contaminées.

5-Un bébé né avant terme est un bébé
né avant les neuf mois.

6-Un bébé déshydraté est un bébé dont
I’eau de son corps est finie.

17-Sciences : CEP 2005
1-Donne le mode de semis qui convient

aux grains suivants : mil, arachide,
sésame

2-Réponds par vrai ou faux :

a-La solidification est le passage de
I’eau en glace.

b-La plante respire par les feuilles.
c-L’avitaminose est I'excés de vitamines
dans I'organisme.

3-Donne trois avantages de
I'allaitement maternel.

4-Coche la bonne réponse.
a-L’inspiration comprend deux parties :
vO FO

b-Une hémorragie est I'arrét de la
respiration : VO FO

5-Parmi les maladies suivantes :
méningite, otite, rougeole, fievre
typhoide, gale, reléve :

a-Une maladie éruptive

b-Une maladie cutanée

c-Une maladie intestinale.

6-Relie.

Organes _ Fonctions

a-Coeur 1-respiration

b-Estomac  2-circulation
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c-Poumons  3-digestion

d-Reins 4-reproduction

5-épuration

7-Schéma annoté du tube digestif de la

poule.

Réponse : sciences : 2005

1-mil : semis en sillon. —arachide : semis

en ligne. — sésame : semis a la volée.
2-Je réponds :
b-Vrai

a-Vrai c-Faux

3-Le lait maternel est plus nourrissant, il

ne contient pas de microbes ni de
saletés, on le prépare pas.

4-Je coche.
a-L'inspirati
\ F
b-Une hémorragie est I'arrét de la
respiration :VO F

5-Je releve.

a-Une maladie éruptive : la rougeole
b-Une maladie cutanée : la gale
c-Une maladie intestinale : la fievre

typhoide

6-Je relie.

Organes Fonctions
a-Ceeu -respiration
b-Estom 2-circulation
c-Poumods 3-digestion

d-Rein\‘5 4-reproduction
-épuration

7-Schéma : Voir les croquis.

18-Sciences : CEP 2004 (10pts)
1-Cites deux parasites de la peau.

2-Releve la bonne réponse.
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L'élevage des poissons s’appelle :
a-L'aviculture b-La pisciculture
c-L’agriculture
3-Parmi les maladies suivantes, reléve
celles qui peuvent étre évitées par la
vaccination : le ver de guinée, la
rougeole, la bilharziose, la tuberculose.
4-Issouf tombe d’un arbre. Cite
a-Un accident qu’il peut avoir au niveau
des os
b-Un accident qu’il peut avoir au niveau
des articulations

5-Relie.
Les sucs Les organes
a-La bile 1-les intestins

b-Le suc intestinal 2-le foie

c-Le suc gastrique 3-le pancréas
4-'estomac
I-Agriculture (10pts)

1-A quoi consiste la jachére ?

2-Quels roles jouent les racines dans la
vie de la plante ?

3-Le champ de Tanga est devenu
pauvre. Donne-lui trois conseils qui
I'aideront a améliorer sa récolte.
4-Donne 03 avantages qu’il y a pour un
paysan a semer en lignes.
lI-Puériculture (10pts)

1-Cite 02 signes de la poussée dentaire
chez les bébés.

2-Ecris vrai ou faux

Sevrer un bébé, c’est arréter de
Iallaiter.

3-Comment appelle-t-on les premieres
dents du bébé ?

4-Reléve la bonne réponse :
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On donne l'orasel ou le SRO a un
bébé quand:

a-ll tousse beaucoup b-ll fait la diarrhée

d-1l refuse de manger

5-Une mére nourrit son bébé au
biberon. Cite deux précautions qu’elle
doit prendre.

Réponse : Sciences : CEP 2004

1-les poux, les sarcapotes, les
champignons.2-la pisciculture
3-la rougeole, la tuberculose.
4-Je cite

a-Un accident des os : une fracture, une
félure.

b-Un accident des articulations : une
luxation, une entorse.

5-Je relie.

Les sucs Les organes

a-La bil 1-les intestins

b-Le SUM 2-le foie

c-Le suc gastriq 3-le pancréas
4-I'estomac

I-Agriculture :

1-La jachére consiste a laisser le champ
se reposer pendant quelques années.
2-1l doit mettre de I’engrais, faire la
jachére, I'irrigation, mettre des cordons
pierreux, des diguettes.
3-Les semis en ligne : on cultive
facilement, les récoltes se développent
bien, on gagne beaucoup de récoltes.
1I-Puériculture :
1-les gencives sont gonflées, le bébé a la
diarrhée, il pleure beaucoup
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2-Faux

3-Les dents de lait ou dents temporaires
4-b- 1l fait la diarrhée

5-Elle doit bien bouillir et laver le
biberon avec de I'eau potable, elle doit
bouillir le lait frais, le couper en
ajoutant de I'eau potable et du sucre,
elle doit bien conserver le biberon et le
lait.

19-Sciences : CEP 2003
1-De quoi se compose la layette du
bébé ?

2-Donne deux raisons qui peuvent

empécher une graine de bien germer.
3-Relie.
Animaux Classes

a-Abeilles 1-Batraciens
b-Grenouilles 2-Insectes
c-Pigeons 3-oiseaux

4-Reptiles

4-De quoi se compose le systéme
nerveux ?

5-Reléve la bonne réponse : Planifier les
naissances, c’est :

a-Eviter d’avoir des enfants.

b-Avoir beaucoup d’enfants

c-Espacer les naissances

6-Cite deux causes de I'asphyxie.
7-Donne deux moyens de lutte contre la
dégradation du sol.

8-L’excision n’est pas une bonne chose.
Cite deux risques liés a celle-ci.

9-Fais le schéma annoté de I'estomac

du mouton.
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Réponse : Sciences : CEP 2003
1-La layette comprend : des

chemisettes, des couches, des
bonnets...
2-C'est quand la graine est abimée, tres

petite, vieille...

3-Je relie.

Animaux Classes

a-Abeille 1-Batraciens

b-Grenouil 2-Insectes

c-Pigeons—» 3-oiseaux
4-Reptiles

4-les nerfs, la moelle épiniere et le
cerveau.

5-Je releve : c-Espacer les naissances
6-L'étranglement, le manque de
I’'oxygene, I'électrocution, la pendaison
7-Faire les diguettes, les haies vives, les
cordons pierreux, éviter les feux de
brousse.

8-La mort de la fille, 'hémorragie, la
contamination au sida, la stérilité.
9-Schéma : voir les croquis

20-Sciences : CEP : 2002

1-Relie.

Organes de sens Nerfs

a-La langue 1-le nerf auditif
b-Le nez 2- le nerf moteur
c-La peau 3- le nerf olfactif

d- L'oreille 4- le nerf optique
e-L’ceil 5- le nerf gustatif

6- le nerf sensitif

2-Reléve la bonne réponse :
a-Le bacille de Hansen transmet la lepre.
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b-Le bacille de Hansen transmet la
tuberculose

3-Cite deux méfaits de I'alcoolisme.
4-Les habitants d’un village boivent I'eau
sale d’une mare. Donne-leur deux
conseils pour leur permettre d’éviter des
maladies par I"utilisation de cette eau.
Questions au choix

I-Agriculture : (10pts)

1-Cite deux modes de reproduction des

plantes.

2-Sibiri creuse une rigole pour faire
entrer de I'’eau dans sa riziere tandis que
Soungalo qui a son champ inondé en fait
sortir.

Nomme I’activité de chacun d’eux.
3-Salif seme une graine d’arachide qui,
au bout de 2 semaines n’a toujours pas
germé. Donne 03 raisons possibles.
4-Cite trois causes de la désertification.
lI-Puériculture : (10pts)

1-Cite les différentes sortes
d’allaitement.

2-choisis les bonnes réponses : Une
femme enceinte doit :

a-Bien manger b-Bien boire le vin
c-Effectuer des travaux pénibles

d-Faire des consultations prénatales
e-Faire du sport adapté.

3-La jeune femme de Tinga a accouché a
la maison. Cite deux dangers auxquels
elle s’expose.

4-Cite deux avantages de I'espacement
des naissances.

Réponse : Sciences
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1-Je relie

Organes de sens Nerfs
a-La langye 1-le nerf auditif
b-Le nez 2- le nerf moteur

3- le nerf olfactif
4- le nerf optique

5- le nerf gustatif
6- le nerf sensitif
2-a- Le bacille de Hansen transmet la
lepre.

3-La mort, les maladies, la perte de la
mémoire et de la force, le tremblement
des membres.

4-Ils doivent filtrer ou bouillir I'eau,
mettre de I’eau de javel.

I-Agriculture :

1-La reproduction par semis, par
greffage, par drageonnage...

2-Sibiri fait une irrigation tandis que
Soungalo fait un drainage.

3-Graine trés petite, vielle, abimée...
4-Les feux de brousse, la coupe abusive
du bois, la divagation des animaux.
ll-Puériculture :

1-I'allaitement maternel, I'allaitement
mixte et I’allaitement artificiel

2-Je choisis :

a-Bien manger

d-Faire des consultations prénatales
e-Faire du sport adapté.

3-La mere et le bébé peuvent tomber
malades ou mourir, 'accouchement
difficile, une grande hémorragie

4-la santé de la mére et de ses enfants,
la bonne gestion de la famille, les
enfants grandissent bien.
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